
Aktuální otázky peněžitého trestu 

Abstrakt 
 

Tato diplomová práce se věnuje problematice peněžitého trestu v českém trestním právu 

se zaměřením na jeho hmotněprávní i procesněprávní úpravu, která prošla v posledních letech 

důležitými změnami, ale je také věnována vlivu legislativních a nelegislativních změn na vývoj 

počtu uložených peněžitých trestů a předkládá několik změn právní úpravy. 

První část diplomové práce se týká historie peněžitého trestu, ta pomůže pochopit vývoj 

právní úpravy a chápání peněžitého trestu. Na to navazuje rozbor základních koncepcí účelu 

trestu a porovnání přístupu k němu podle staré a nové právní úpravy. Ve třetí části diplomová 

práce poskytuje základní vhled do problematiky peněžitého trestu a autor se zde zamýšlí nad 

postihem majetkového prospěchu pachatele prostřednictvím peněžitého trestu. Čtvrtá část je 

věnována hmotněprávní úpravě. Rozebírá zákonné podmínky pro uložení peněžitého trestu, 

systém denních sazeb a výkon peněžitého trestu. V páté části se diplomová práce věnuje 

procesněprávní úpravě peněžitého trestu. Zaměřuje se na způsoby výkonu peněžitého trestu, 

problematické aspekty jeho vymáhání a změny, které přinesla novela zákona č. 349/2023 Sb. 

V šesté časti je zachycen vývoj trendu v ukládání peněžitého trestu se zaměřením na období po 

nabytí účinnosti zákona č. 40/2009 Sb. Data z tohoto vývoje slouží jako měřítko správnosti 

změn zákonné úpravy a nelegislativních prostředků, které mají vliv na počet uložených 

peněžitých trestů. V poslední části diplomová práce předkládá návrhy několika změn právní 

úpravy na základě identifikovaných problémů. Navrhované změny by měly pomoci zvýšit 

počet ukládaných peněžitých trestů, a také jeho konzistentnost a rovnost mezi soudy a pachateli. 

Tato práce tak poskytuje nejen ucelený rozbor hmotněprávní a procesněprávní úpravy 

peněžitého trestu, ale také analyzuje její problémy a nabízí i konkrétní způsoby, jak tyto 

problémy napravit. 
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